

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 23 (9745) СРЕДА, 22 марта 2017 года

Выходит по средам и пятницам



Лучший по профессии



Юрий Алексеевич
ВОЛКОВ

- механизатор ЗАО «Истоки».

За работу на родной стайковской земле механизатор Юрий Волков неоднократно был награжден почетными грамотами, не в первый раз ему присвоено и звание «Лучший по профессии». Ведь не зря говорят: «По труду и честь». Юрий Алексеевич - профессионал своего дела, отлично знает сельскохозяйственную технику, качественно выполняет любые полевые работы.

Инвестор ЗАО «Истоки» Алексей Дмитриевич Бесов, представляя Ю. А. Волкова на звание «Лучший по профессии» по итогам 2016 года, отметил его деловые качества: ответственность, добросовестность, мастерское владение техникой. Но в коллективе сельхозпредприятия Юрия Волкова ценят и такие черты характера, как отзывчивость, желание помочь, выручить в сложной ситуации. Юрий Алексеевич любое дело выполняет на совесть, рядом с ним и другие механизаторы работают с большей отдачей.

Лучшим по профессии Ю. А. Волков назван по праву. В период сельскохозяйственных

кампаний он всегда там, где сложнее. Особенно большой вклад вносит в уборку урожая. В прошлом году на старом зерноуборочном комбайне обмолотил все выращенные зерновые. И в предыдущие сезоны основная нагрузка была на нем. Юрий по винтику перебирает видавший виды «Дон» и год за годом выводит его в поле. В его руках любая машина возвращается к жизни. В хозяйстве немало старой техники, но благодаря хорошему отношению механизаторов, надежному ремонту, она продолжает служить делу.

В зимнее время у механизаторов также хватает работы. Они обеспечивают нормальную зимовку скота: подвозят и раздают корма, чистят и отвозят к месту складирования наезд. В этот ответственный период трактористы работают кормачами, спесарями, скотниками. Юрий Волков является старшим в их бригаде и, как всегда, ответственно выполняет свои обязанности - так, как привык за более чем тридцать лет работы в сельхозпредприятии.

Коллектив хозяйства не может не волновать события последнего года. На землях сельхозпредприятия будет построена площадка «Мираторга», многие поля стали собственностью агрохолдинга. В ЗАО «Истоки» сократились посевные площади, уменьшилось поголовье скота. Несмотря на неопределенность, стайковские механизаторы и животноводы, среди которых и Ю. А. Волков, продолжают трудиться в хозяйстве, оставаясь верными родной деревне.

В администрации МР

На повестке дня - дороги

В народной присказке, что вместе с весенним снегом на дорогах тает асфальт, есть большая доля правды. И хотя у нас в районе состояние дорог в любое время года

находится под контролем местной власти, сейчас этот вопрос один из важных на повестке дня.

Так, на последней рабочей планерке глава администрации МР



«Спас-Деменский район» В. А. Бузанов попросил сделать ревизию состояния дорог по всем улицам города. По некоторым из них уже можно пустить грейдер, на других делать ямочный ремонт и подсыпку.

По его просьбе в среду в районе побывал представитель областного министерства дорожного хозяйства В. И. Якунин. Вместе с директором «Кировского дорожника» (организацией, обслуживающей дороги в районе) А. Н. Гришиным они обсудили объем ремонта автомобильных дорог областного значения: Спас-Деменск - Нестеры, Спас-Деменск - Лазинки и Спас-Деменск - Стайки. К ремонту последней в планах привлечение агрохолдинга «Мираторг», который открывает в Стайках вторую откормочную площадку. Пример такого благоприятного тандема в этом вопросе район уже имеет - великолепную дорогу на ферму Холмовая.

На месте - конкретнее

Заместитель генерального директора Брянской мясной компании А. И. Касацкий в Спас-Деменском районе не гость. Он довольно часто приезжает сюда, чтобы на месте решать рабочие моменты.

Вот и в этот раз у него состоялась встреча с главой администрации МР В. А. Бузановым по уточнению отдельных важных вопросов, касающихся строительства второй откормочной площадки в Стайках.

Другой, не менее важный момент, начало весенней посевной. Когда планировали ее объемы в прошлом году, рассчитывали на одни площади, сегодня компания просит увеличить свои посевные площади в районе. Для этого у них есть все возможности: техника, посевной материал, горючесмазочные материалы, и это является плюсом и будет иметь положительный результат как для самой компании, так и для района.

Валентина ДМИТРИЕВА.

Новое

S7 Airlines
открывает рейсы
из Калуги в
Санкт-Петербург

S7 Airlines, участник глобального авиационного альянса oneworld®, объявляет об открытии новых рейсов из Санкт-Петербурга в Калугу. Авиабилеты уже в продаже.

Рейсы из Санкт-Петербурга в Калугу будут выполняться с 9 мая 2017 года по вторникам и субботам. Вылет из аэропорта Пулково в 15:55, прибытие в 17:35. Обратный рейс вылетает из аэропорта Калуги в 18:15 и прилетает в 20:00. Минимальная стоимость авиабилета в одну сторону из Санкт-Петербурга в Калугу составляет 2675 рублей.

Рейсы будут выполняться на современных воздушных судах Embraer 170-LR. Самолеты рассчитаны на перевозку 78 пассажиров в просторном и комфортабельном салоне экономического класса. S7 Airlines станет первым эксплуатантом самолетов этого типа в России. Ожидается, что первые самолеты Embraer 170-LR появятся в парке воздушных судов S7 Airlines уже весной, и до конца 2017 года авиакомпания получит 17 таких лайнеров.

Авиабилеты на рейсы S7 Airlines можно приобрести на сайте www.s7.ru, через приложения для iPhone и Android и во всех офисах продаж. Узнать точную информацию о рейсах, забронировать и купить билеты можно также по телефону контактного центра авиакомпании 8-800-200-07-07 (звонок по России бесплатный).

Приобрести билеты также можно на сайте Международного аэропорта Калуга <http://airkaluga.ru/tickets/> и в онлайн-сервисах по продаже билетов Ozon.travel, Onetowtrip, CityTravel и пр.

Авиабилеты на рейсы, выполняемые из Международного аэропорта Калуга и других городов России, можно приобрести в новой кассе, расположенной на первом этаже аэровокзала калужского аэропорта. Помимо этого в кассе можно купить и железнодорожные билеты.

Справочно:
S7 Airlines (бренд авиакомпании «Сибирь», www.s7.ru) является участником глобального авиационного альянса oneworld®. Обладает широкой сетью внутренних маршрутов, выстроенной на базе авиа-транспортных узлов в Москве (Домодедово) и Новосибирске (Толмачево). S7 Airlines также выполняет регулярные полеты в страны СНГ, Европу, Ближний Восток, Юго-Восточную Азию и страны Азиатско-Тихоокеанского региона.

По итогам 2016 года S7 Airlines стала обладателем авиационной премии Skyway Service Award в трех номинациях - лучшая авиакомпания в категории «Эконом-класс, внутренние регулярные перевозки», «Лучшая программа лояльности» и «Лучшие онлайн-сервисы для клиентов».

Авиакомпания входит в Группу компаний S7. В 2016 году авиакомпании группы перевезли более 13,1 млн. пассажиров.

Международный аэропорт «Калуга».

Служба 01

В одном строю профессионалы и добровольцы

Весна – время перемен и ... смотря техники, сил и средств района, предназначенные для тушения пожаров. У нас, слава Богу, возгораний пока не было, но, как говорится, на Бога надейся, а сам не плошай. Потому и собрались профессиональные пожарные и их добровольные помощники, чтобы проанализировать ситуацию за 2016 год, обсудить, какие задачи и сложности есть в этом году и как их решить.

Начальник пожарно-спасательной части А. М. Куликов доложил, что за прошедший год было тридцать пожаров, есть снижение к предыдущему периоду. Однако профессиональным пожарным пришлось сорок раз выезжать на пал травы, тридцать пять выездов сделали добровольные помощники. Как сложится нынешний год, пока неизвестно, но ранняя и теплая весна дает предположения, что лето будет жарким. Из ново-

стных лент мы видим, что лесные пожары уже бушуют в некоторых регионах нашей страны.

Председатель комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности А. А. Никеев подчеркнул большой вклад добровольных пожарных команд, который нельзя недоце-

нивать. Нередко они обходятся без участия ПСЧ-22. Как только обнаруживают возгорание, сразу приступают к ликвидации огня. А если ждать приезда пожарных, время будет упущено, огонь разгорится с большой силой и охватит значительную территорию. До отдаленных от райцентра насе-



ленных пунктов 30-40 километров, пройдет не менее получаса, пока дойдет специальная машина ПСЧ-22.

- Большинство глав сельских администраций понимают, что с пожаром легче справиться в стадии возгорания, чем потом тушить всю деревню, поэтому уделяют противопожарной работе должное внимание: организуюточные дежурства, следят за исправностью техники и средств тушения пожара, - подчеркнул А. А. Никеев.

Он поблагодарил присутствовавших за понимание, выразил надежду, что пожаров будет меньше, и попросил больше внимания уделять разъяснительной деятельности с населением.

За активную работу по предупреждению возникновения чрезвычайных ситуаций в 2016 году почетными грамотами награждены глава администрации СП «Село Любунь» Е. П. Швиркова и добровольные пожарные из Павловского Ю. Мичкин и Н. Крылов (на снимке).

Комиссия внимательно осмотрела представленную на смотр технику. Все противопожарные силы и службы работают в тесном контакте, поэтому

на смотр прибыли кроме лично состава на двух машинах ПСЧ-22 полиция, скорая медицинская помощь, технику представила и новая дорожная организация «Вера», РЭС, Спас-Деменское лесничество во главе с директором С. Л. Тевченковым, павловская и любунская добровольные дружины, Леспромтоп, МУП «Благоустройство», Газпром. Электрики продемонстрировали новую дизельную подстанцию, которую недавно получили (на снимке справа). В случае чрезвычайных ситуаций ее можно подключить к основной линии и обеспечивать электроэнергией часть города, оставшуюся без света. Представляет интерес для города и специальная машина Леспромтопа. Есть договоренность, что ее передадут в МУП «Благоустройство» для пополнения их противопожарного парка.

Смотр показал: техника и средства, предназначенные для ликвидации пожаров, готовы. Будем надеяться, если возгорания и будут, их удастся ликвидировать на начальном этапе, не допуская пожаров.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.



Главная тема

С начала года работает новый VI состав Молодежного парламента при Законодательном Собрании области. Молодые парламентарии провели первое заседание. В нем приняли участие председатель Законодательного Собрания Виктор Гриб, его первый заместитель Виктор Бабурин, председатель Совета молодых депутатов и комиссии по молодежной политике областного парламента Александр Ефремов.

Поприветствовав новый состав молодежного парламента, Виктор Гриб подчеркнул, что для многих он может стать поворотной точкой в судьбе и карьере. Председатель отметил, что за 10 лет существования парламента его члены становились депутатами Законодательного Собрания и муниципальных представительных органов, министрами областного правительства, некоторые занимают руководящие посты в органах исполнительной власти региона, возглавляют администрации муниципальных районов.

«В парламент вас делегировали молодежные советы, вузы, партийные организации. Это говорит о том, что вы уже знаете, с какими проблемами сталкивается молодежь, и готовы подключиться к их решению. Хотелось бы, чтобы вы, активно работая на местах, прорабатывали эту проблематику и доносили ее до депутатов Законодательного Собрания. Уверен, таким образом мы сможем решить широкий спектр вопросов, помочь молодежи во многих ее начинаниях», - добавил он.

Кроме того, Виктор Гриб отметил, что многие пришли в Молодежный парламент с хорошим багажом

Молодые парламентарии подвели итоги и планировали перспективы своей работы

знаний, с опытом работы в различных молодежных организациях. Сохранилась, по словам председателя, и преемственность – в новый состав делегированы те, кто уже работал в парламенте предыдущие два года.

Обозначил Виктор Гриб и свое видение основных задач, которые стоят перед новым составом. В их числе тесное взаимодействие с Советом молодых депутатов, разработка новых законодательных инициатив, активизация работы в молодежных советах на местах.

- В свое время предложения наших молодых парламентариев были учтены на федеральном уровне при обсуждении закона «Об образовании», с подачи молодежи был введен запрет на продажу слабоалкогольных энергетиков. Это важные инициативы, но хотелось, чтобы их было больше, - подчеркнул он в завершение.

Вот как прокомментировала свои впечатления о начале работы в Парламенте представитель нашего района Ольга Ананьева.

- На первом заседании утвердили резолюцию, формировали комитеты: по вопросам развития молодежного парламентаризма, по экономической и бюджетной политике, по культуре, физической культуре и спорту, по социальной политике. В этот день были утверждены комиссия по парламентской этике и счетная комиссия. Следующий повесткой заседания стали выборы председателя, заместителя и

секретаря Молодежного парламента, а также председателей комитетов и комиссий.

Я не новичок в молодежной политике, принимаю активное участие во всех районных мероприятиях, а также в областных конференциях и съездах, посвященных проблемам молодежи. Думаю, что накопленный опыт позволит мне эффективно работать в Молодежном парламенте, тем более, что мне не понадобится знакомство с проблемами молодежи.

Работа в Молодежном парламенте будет полезна молодым людям, которые интересуются законодательством, политикой и в будущем

планируют сделать карьеру управленца или стать грамотным юристом. Возможность общаться с действующими депутатами Законодательного Собрания Калужской области позволит обрести не только теоретический, но и практический опыт в таких вопросах, ну и, конечно, обрести полезные знакомства. Студентам гуманитарных вузов практика работы в Молодежном парламенте может пригодиться для курсовых и дипломных работ. Как видите, деятельность в парламенте дает большие возможности для ребят. А как они ими воспользуются, зависит от их способности трудолюбиво и доб-

росовестно работать. Все понимают, что будущее нашей страны - за нами, молодыми. Надо сделать все, чтобы наш голос, голос молодежи, был услышан. Законодательное Собрание ждет от ребят оригинальных, свежих идей не только в области молодежной политики, но и в других сферах социально-экономических отношений.

Я поделилась своими впечатлениями с членами молодежного Совета. В него входят активные молодые люди, участвующие в жизни района. Мы уже наметили программу-минимум: где и как будем участвовать в субботниках по благоустройству, спланировали мероприятия по случаю 100-летия присвоения Спас-Деменску статуса города, как помочь школьникам трудоустроиться на время каникул.

Валентина ДМИТРИЕВА.





Тематический выпуск районной газеты

ПАТРИОТ

СЛАВА ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

1941
1945

28 февраля текущего года на заседании региональной комиссии по рассмотрению ходатайств о присвоении почетных званий было принято решение о присвоении трем населенным пунктам Спас-Деменского района звания «Населенный пункт воинской доблести». Почетное звание получили село Павлиново, деревни Жданово и Гнездилово. О значении этих селений в ходе Спас-Деменской наступательной операции известно немного. Когда речь заходит о периоде освобождения района от немецко-фашистских захватчиков, в первую очередь вспоминают Гнездиловскую высоту, о которой написано в книгах и стихах. Всем спасдеменцам известно, какой героизм проявили советские воины при взятии этой высоты, превращенной фашистами в не-проступную твердыню. Но и освобождение окрестных сел дилось дорогой ценой. Информацию об одном из эпизодов боев за спас-деменскую землю разыскал заместитель командира поискового центра «Набат» г. Ульяновска Роман Бодряков. Читатели газеты узнают, как был уничтожен немецкий бронепоезд-невидимка на станции Павлиново.



После артиллерийской подготовки из района восточнее Спас-Деменска перешли в наступление три армии: 5-я под командованием генерал-лейтенанта В. С. Поленова, 10-я гвардейская, которой командовал генерал-лейтенант К. П. Трубников и 33-я под командованием генерал-лейтенанта В. Н. Гордова.

Гитлеровцы пытались применить свою обычную тактику. С началом артподготовки они оставили первую траншею и по ходам сообщения кинулись в следующие. Но советская артиллерия и здесь накрыла их огнем. Вслед за огненным валом двинулась в атаку пехота, поддержанная танками. Советские части быстро овладели первой траншней. Однако борьба за главную полосу вражеской обороны приняла упорный и затяжной характер. Противник предпринимал одну контратаку за другой, поддерживая их массированным огнем орудий и минометов.

Несмотря на плохую погоду, противники в воздухе активно действовала авиация. 1-й Воздушной армией командовал генерал-лейтенант М. М. Громов. В течение первых суток наступления она произвела более тысячи самолетовлетов, из них около 200 – ночью. Летчики нанесли врагу большие потери.

Наступающие наземные войска, выполнив первую задачу, наткнулись на серьезную преграду, не дававшую возможность быстро завершить операцию. На перегоне между станциями Гривка и Павлиново стоял фашистский бронепоезд. Бронированные орудия несли смерть, препятствовали продвижению наземных частей. «Штурмовой авиации найти и уничтожить бронепоезд!» – гласил боевой приказ. Задача осложнялась тем, что бронепоезд не стоял на одном месте, он маневрировал, точное местонахождение его не было известно. Бронепоезд был хорошо замаскирован в цвет и форму железнодорожного полотна со шпалами. Кроме того, он прикрывался сильными средствами зенитной обороны, а с воздуха его беспрерывно патрулировали немецкие самолеты.

Выполнение сложной и ответственной задачи командование штурмовой дивизии поручило гвардейскому полку, имевшему к тому времени двухгодичный боевой опыт.

После изучения района полетов выполнение боевой задачи было поручено 2-й эскадрилье под командованием коммуниста старшего лейтенанта Соколова. Эскадрилья имела отличную подготовку летного состава, крепкий, спланный комсомольский коллектив, большой опыт боев без потерь на Калининском, Волховском и Западном фронтах. Командир штурмовой дивизии полковник Вальков и командир полка подполковник Гребень лично ставили боевую задачу экипажам.

Отборная восьмерка в 16.00 покинула аэродром и легла на курс Гривка-Павлиново. Спустя 30 минут цель была обнаружена. Замаскированный бронепоезд стоял на участке железной дороги станции Павлиново на пересечении путей с грунтовой дорогой, ведущей к деревням Клошки и Лядцо. Орудия и дальнобойные пулеметы бронепоезда были направлены в сторону наших войск, непрерывно посыпая свинцовый дождь, снаряды и снопы искр летели в направлении наступающих частей Советской армии.

«Цель обнаружена, иду в атаку!» – краткое радиодонесение поступило на командный пункт от командира эскадрильи ст. лейтенанта Соколова. В одно мгновение этот район превратился в кромешный ад. Казалось, нет ни одного живого места в пространстве, где бы ни пролетали пули и снаряды. Ливень огня зениток и бронепоезда встретил наших штурмовиков. Из-за облаков свалилась группа вражеских истребителей. В бой было брошено все, только бы не допустить «Илы» к бронепоезду.

Соколов повел группу в атаку. Самолеты вошли в пикирование один за другим. Ни один из гвардейцев не изменил курса ни на градус. Весь колossalный груз бомб и снарядов накрыл цель. Бронебойные и противотанковые бомбы подожгли бронепоезд. Сильные взрывы, треск, клубы дыма и столбы огня долгое время закрывали цель. Сквозь небольшие просветы в густой дымке экипажам удалось заметить, что бронепоезд был разворочен, бронеплощадки и броневагоны снесены вместе с путями. Еще недавно устрашающая машина дымилась внизу железнодорожной насыпи, лежа вверх колесами. Рельсы,

шпалы, бронеплиты и орудия – все смешано и разорвано.

Вдали, на переднем крае, советские солдаты наблюдали за атаками наших штурмовиков, радостно подбрасывали вверх пилотки. С тревогой и благодарностью в глазах проводили они три израненные и истерзанные машины, вышедшие из боя победителями. Побитые огнем вражеских зениток и истребителей противника, экипажи лейтенантов Литвинова и Исаева, едва перелетев линию фронта, произвели посадку в расположении наших войск. Лейтенант Никифоров до конца проявил летное мастерство и искусство – прилетел на свою базу и благополучно посадил поврежденный самолет.

Лейтенант Прокофьев получил ранение, на горящем самолете взмыл вверх, сбивая пламя. Убедившись, что самолет теряет управление, произвел прыжок с парашютом. Он приземлился возле железнодорожного полотна и оказался в лапах противника. О его судьбе долгое время никто не знал. Все считали его погибшим. Родные получили извещение о смерти сына. За участие в выполнении важного боевого задания он был посмертно награжден орденом Отечественной войны 1-й степени. А в это время Борис Прокофьев с другими военнослужащими Советской армии томился в лагерях. Многое пришлось перенести за это время, увидеть все ужасы пленя. Свой орден лейтенант Прокофьев получил уже после окончания войны.

Но не всем экипажам посчастливилось выйти из боя. Атакуя цель, самолет ст. лейтенанта Соколова огнем зенитных батарей и немецких истребителей был подбит, быстро терял высоту. Командир приказал воздушному стрелку Салахову прыгать, тот выбросился из кабинки с парашютом. Приземление прошло удачно в районе лесного массива. Он разыскал скрытое место, скатился в лог и замаскировался в корнях деревьев. Спустя несколько дней сумел перейти линию фронта и вернулся в свой полк. Посадку подбитого самолета своего командира Салахов уже не мог видеть, и судьба Соколова осталась неизвестной.

Ст. лейтенант Левченко, лейтенанты Отчик и Козин с воздушными стрелками, молодыми комсомольцами, совершили бессмертный подвиг. На подбитых самолетах они своим звеном пошли на таран бронепоезда. Фашистский бронепоезд лобовым ударом самолетов в броню был опрокинут с железнодорожной насыпи за полотно и перевернулся. Так погибли мужественные комсомольцы-летчики, ценой своих жизней выполнив боевой приказ. Они вписали еще одну славную страницу в летопись героизма советского народа в борьбе против немецко-фашистских войск в годы Великой Отечественной войны.

Операция по уничтожению бронепоезда значительно облегчила действия наземных частей. Наши войска продвинулись вперед, и 13 августа 1943 года от немецко-фашистских захватчиков были освобождены г. Спас-Деменск, железнодорожные станции Гривка и Павлиново. Разбитый бронепоезд попал в руки советских бойцов. Обгорелые части самолетов лежали рядом, подтверждая, что здесь были проявлены отвага, мужество и гвардейский массовый героизм.

Подготовлено к печати по воспоминаниям И. Я. ВОТИНОВА, гвардии полковника запаса, бывшего заместителя командира гвардейского штурмового полка.

Мой дедушка: боец и созидатель

18 марта 1943 года в 11 часов дня начался тяжелый бой по освобождению деревни Большая Каменка Спас-Деменского района. В сражении в составе 718 стрелкового полка 139 стрелковой дивизии участвовал и мой дедушка по маме Иван Георгиевич Шамбер, которому было всего 18 лет... Кстати, этот полк понес самые большие потери. Убитыми и ранеными он не досчитался 974 человека.

Мой дедушка И. Г. Шамбер родился в 1924 году в обычной крестьянской семье в селе Меленск, где жили его предки как минимум с первой половины XVIII века. Ныне село входит в Стародубский район Брянской области. Тогда, после Первой мировой и Гражданской войн, никто не предполагал, что самые тяжелые испытания впереди. Да и могли ли представить отец моего дедушки (мой прадед) Георгий Афанасьевич, которому довелось воевать в Первую мировую войну, и дедушка моего дедушки (мой прапрадед) Афанасий Карпович, сражавшийся в Русско-японскую войну, что их сыну и внуку придется брать в руки оружие и идти защищать Родину?! Все строили мирную жизнь, полную надежд и планов...

Успешно окончив семилетку, Иван Шамбер продолжил образование в городе Бежица (ныне это район Брянска) на фабрично-заводском обучении (ФЗО), которое окончил как раз накануне войны, в мае 1941 года. Ему и другим ребятам дали направление на работу в Тулу. Здесь мой дедушка трудился на военном заводе машинистом-толкателем.

Громом среди ясного летнего неба прозвучала весть о начавшейся войне. Впрочем, все надеялись, а молодежь особенно, что враг будет быстро разбит. Но через несколько месяцев фашисты оказались у стен Тулы, которую скажи в полуокольцо, стремясь окружить полностью. Чтобы спасти военные заводы, их эвакуировали далеко в тыл. Вместе со своим заводом мой дедушка оказался в далеком Новосибирске. Стал наладчиком. Трудились по 12-14 и более часов в сутки, делая необходимые для фронта снаряды.

Дедушка мог получить броню и дальше трудиться в тылу. Но воспитанный в лучших патриотических традициях, во второй половине 1942 года отправился на фронт. Его родители и другие родственники находились на оккупированной врагом территории, потому он стремился как можно быстрее освободить родное село, чтобы узнати их судьбу. Из Новосибирска новобранца отправили под город Ржев, где и началась его боевой путь в составе 718-го стрелкового полка 139-й стрелковой дивизии.

О характере боев, в которых довелось участвовать И. Г. Шамберу, красноречиво говорят документы. Ожесточенные сражения проходили за каждый клочок земли. Порой они выливались в рукопашные схватки с применением ножей. Воинская часть, в составе которой сражался мой дедушка, была направлена в Спас-Деменский район Калужской области, где фашисты сосредоточили отборные силы, а их укрепления были особенно мощными. Боевая задача была поставлена на 18 марта 1943 года.

«718 с. л. приказ на атаку получил в 8.00-8.30, 18.3.1943 года, – написано в журнале боевых действий 139-й дивизии, фотокопия которого размещена на сайте проекта «Память народа». – Атака назначалась на 11.00. Таким образом, на проведение рекогносировки, принятие предварительного решения и отдачу приказа командирам подразделений оставалось 2 ч. 30 мин. Как видно из этого, времени было недостаточно. Исходное положение для наступления полк занял на юго-западной опушке рощи 800 м вост. Мал. Каменка». Кроме того, как следует из указанного документа, рекогносировка местности была проведена без участия представителей танковой бригады, что явно нарушило согласованность действий различных воинских подразделений.

Но, как известно, приказы не обсуждают, а выполняют. В бой наши войска пошли в отведенное время. И сразу же попали под яростный огонь противника. Гитлеровцы встретили наступающие войска плотным пулеметно-автоматным огнем и минометными снарядами. Пуля пробила солдату предплечье в сплетение нервов и выпотесла волосяную пушку. В порыве боя он не ощущал тяжесть ранения. Его путь вперед остановили осколки мины, разорвавшейся буквально рядом. Они усеяли весь бок. Истекая кровью, боец потерял сознание... Очнулся он только в госпитале. Дальше был долгий путь к выздоровлению, которое, к сожалению, так и не стало окончательным. Кисть правой руки скжала кулак и уже не работала. Но, нанеся физические увечья, война укрепила и без того высокий моральный дух молодого человека, сумевшего достойно перенести все тяготы военного и послевоенного ликополя. За этот бой он был награжден медалью «За Отвагу».

Сразу же после возвращения в родное село в 1944 году начал работать животноводом. Отремонтировал последние залпы, и мирная жизнь потихоньку залечивала рубцы, нанесенные войной. Чтобы оставшиеся инвалидами бывшие солдаты могли принести максимальную пользу Родине, для них дополнительно создавались учебные заведения. Так мой дедушка стал агрономом. Трудился в родном совхозе «Берновичский». Сначала был агрономом, потом – управляющим, с 1971 года и до пенсии – главным агрономом.

Ивана Георгиевича Шамбера не стало 5 февраля 2011 года. Память о нем жива в его добрых дела, в сердцах и душах всех людей, кому посчастливилось знать этого мудрого, справедливого человека с добрым сердцем.

«Хотелось бы, чтобы больше не было очагов войны нигде, чтобы было чистое небо, чтобы всему человечеству жилось свободно и вольготно. Хотелось, чтобы дети наши учтивали, как пришло жить старшим поколениям, поэтому учились хорошо, приобретали профессии нужные и жили хорошей, достойной жизнью», – эти слова моего дедушки, сказанные им за несколько месяцев до смерти и записанные в видеоролике в рамках проекта «Живая история», звучат напутствием для нынешних поколений.

Юрий РУХЛЯДКО, внук солдата.



Прокурорский вестник

Прокуратурой Спас-Деменского района направлено в суд уголовное дело об уничтожении пчел

Прокурор Спас-Деменского района утвердил обвинительный акт по уголовному делу в отношении 37-летнего ранее не судимого безработного жителя г. Москвы, который обвиняется в двух эпизодах умышленного уничтожения чужого имущества (ч.1 ст. 167 Уголовного кодекса РФ).

Уголовное дело расследовано следователем СО МОМВД России «Кировский».

По версии следствия, в одну из ночей в начале мая 2016 года обвиняемый пришел к приусадебному участку потерпевшего, где проник на территорию участка и на почве личных неприязненных отношений с потерпевшим подсыпал на летки находящихся на данном участке семи пчелиных ульев заранее приобретенный алюмосиликат с целлюлозными волокнами, с входящими в его состав токсичными для пчел органическими веществами. В результате преступных действий обвиняемого было уничтожено семь пчелосемей, принадлежащих потерпевшему.

Не успокоившись на достигнутом, ночью 19 июня 2016 года обвиняемый вновь пришел к приусадебному участку, где проник на территорию и распылил в прилетную щель одного из пчелиных ульев используемое для уничтожения летающих насекомых средство «Нео дихлофос», уничтожив еще одну пчелосемью.

Своими противоправными действиями обвиняемый причинил потерпевшему значительный материальный ущерб на общую сумму свыше 45000 рублей.

Действия обвиняемого были квалифицированы по двум эпизодам преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 167 Уголовного кодекса Российской Федерации - умышленное уничтожение чужого имущества, если это деяние повлекло причинение значительного ущерба.

Уголовное дело направлено для рассмотрения в судебный участок № 42 Кировского судебного района. Свою вину в содеянном обвиняемый признал полностью. За совершение данного преступления предусмотрено наказание в виде лишения свободы сроком до двух лет.

Штраф на 130000 рублей

Мировым судьей судебного участка № 42 Кировского судебного района 14.02.2017 вынесен приговор в отношении 41-летнего местного жителя Р. в совершении 4 фактов фиктивной постановки на учет иностранных граждан по месту пребывания в жилом помещении в Российской Федерации.

В суде установлено, что Р. в период с 29.11.2016 по 10.01.2017 зарегистрировал в своей квартире без фактического предоставления указанного жилого помещения четырех граждан Таджикистана, которые в нарушение установленного порядка пребывания иностранных граждан на территории Российской Федерации не имели намерения проживать в квартире подсудимого.

В ходе судебного разбирательства подсудимый признал вину в совершенном преступлении в полном объеме.

По результатам рассмотрения уголовного дела суд, с учетом мнения государственного обвинителя, признал подсудимого виновным в совершении указанного преступления. Санкция данного преступления предусматривает наказание в виде штрафа в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработка платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо принудительные работы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишение свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Судом были установлены смягчающие обстоятельства (наличие двоих малолетних детей). Исходя из вышеизложенного, судом было назначено наказание с учетом ч. 5 ст. 69 УК РФ в виде штрафа в размере 130000 рублей.

За осужденным осталось право на обжалование данного решения в суде апелляционной инстанции.

А. МОВЧАН,
заместитель прокурора Спас-Деменского района,
советник юстиции.

Прокуратурой района выявлены нарушения законодательства о противодействии терроризму

Прокуратурой Спас-Деменского района проведена проверка по исполнению законодательства об охране жизни и здоровья граждан, противодействия терроризму в деятельности ГП КО «КалугаДобвокан». Проверка установлена, что в нарушение требований

Федерального закона «О противодействии терроризму», Федерального закона «О промышленной безопасности производственных объектов», Водного кодекса РФ, Федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», а также «Санитарных правил и норм Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения» территория двух водонапорных башен, расположенных в городе Спас-Деменске, являющихся источником водоснабжения населения, не имела глухого (полного) ограждения, которое было частично разрушено. На указанной территории был возможен свободный доступ неограниченного круга лиц, что создавало угрозу жизни и здоровью жителям Спас-Деменска.

В связи с выявленными нарушениями прокурором района в Калужский районный суд Калужской области направлено 2 исковых заявления о возложении обязанности восстановить ограждение указанных объектов для предотвращения свободного доступа неограниченного круга лиц на территорию водозабора.

Требования прокурора судом удовлетворены, устранение нарушений находится на контроле прокуратуры района.

А. ГЫЧИН,
помощник прокурора района, юрист 1 класса.

ПРОДАЕТСЯ дом в Спас-Деменске, ул. 8 Марта, 2, тел. 8-962-172-37-72.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-909-250-04-86, 8-910-596-06-52.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом со всеми удобствами в Спас-Деменске, пер. 2-й Советский, тел. 8-915-634-78-44.

XXX

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79.

XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира, тел. 8-905-698-00-53.

XXX

ПРОДАЕТСЯ квартира, тел. 8-920-871-98-18.

XXX

ПРОДАЕТСЯ электробойлер (80 л), электроплита, школьная форма для девочки (44-46 размер), недорого, тел. 8-910-869-91-40.

XXX

Натяжные потолки (пр-во Франция) от 300 руб. кв. м, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

XXX

Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

XXX

Семья СНИМЕТ квартиру, тел. 8-920-885-70-57.

Приемники цифрового ТВ (10 каналов бесплатно) - 1100-1300 руб., пер. Заводской, 4 (напротив гостиницы), тел. 8-930-840-68-78.

Кафе «Очаг»
(х. Новоалександровский)
работает круглосуточно.

Для вас на-
туральный
кофе - эспре-
со, американо,
ка п у ч и н о ,
латте.

Здоровье

Что нужно знать о туберкулезе



Туберкулез - древнейшее инфекционное заболевание, известное со времен Египетских пирамид. Возбудителем заболевания является микобактерия туберкулеза, она же палочка Коха - по имени учёного, который впервые ее обнаружил. Чаще всего туберкулез поражает легкие. Но также может поразить любой другой орган, исключая волосы и ногти. В отличие от многих других инфекций он имеет хроническое течение, что повышает число заразившихся многократно. Туберкулез заразен и очень опасен.

Как происходит заражение туберкулезом. Источником заражения является больной человек, который иногда не знает о своей бо-

лезни, так как туберкулез может протекать как обычная простуда, длительно не вызывающаяся пневмония, а иногда бессимптомно.

Путь проникновения инфекции - чаще всего дыхательные пути, когда бациллы в огромном количестве попадают с капельками слизи и мокроты. Туберкулезом можно заразиться также при непосредственном соприкосновении с больным, поцелуй больных особенно опасны для детей.

Туберкулез передается не только от больного человека с вдыхаемым воздухом, но и от больных животных через молоко и мясо.

Кто может заразиться и заболеть туберкулезом? Каждый, но чаще всего им заражаются люди, находящиеся в тесном контакте с больным. Госпитализируют для лечения. Если вы находились в непосредственном контакте с больным, вас также могут пригласить в диспансер для обследования.

Помните! Тот, кто начинает лечиться, выполняет все предписания врача, перестает быть заразным и быстро идет на поправку.

Что делать, если туберкулезом болен ваш родственник.

Если болезнь подтвердилась, больного госпитализируют для лечения. Если вы находились в непосредственном контакте с больным, вас также могут пригласить в диспансер для обследования.

Помните! Тот, кто начинает лечиться, выполняет все предписания врача, перестает быть заразным и быстро идет на поправку.

Как оградить себя от заражения туберкулезом.

Палочка Коха способна месяцами

жить в подушках и одеялах. Для профилактики желательно, а если дома есть больной, то обязательно часто проветривать их, летом сушить на солнце. Посуду, как и племянницу, куда он сплевывает мокроту, нужно ежедневно обрабатывать хлорином (пять столовых ложек на 1 литр воды), замачивая в этом растворе не менее шести часов.

Как выявить туберкулез. У взрослых болезнь можно выявить с помощью флюорографического метода, исследования мокроты, мочи на микробактерии, а также исследования крови (иммуноферментный метод).

К сожалению, далеко не все лица осознали необходимость профилактических флюорографических обследований.

Уклонение взрослых от обследования на туберкулез приводит к выявлению у них уже тяжелых форм заболевания, которые лечатся годами и заканчиваются инвалидностью и даже смертью больного. Тогда как своевременное выявление туберкулеза можно излечить.

При своевременном выявлении и правильном лечении туберкулез можно полностью вылечить.

Запомните симптомы туберкулеза и если заподозрите недуг, немедленно обращайтесь к врачу. Л. ЯСТРЕБОВА, врач-фтизиатр.

Внимание, работа!

В магазин «Все для стройки и дома» требуется продавец, тел. 8-960-522-33-47.

Редакции газеты «Новая жизнь» требуется водитель, тел. 2-15-30, 8-910-525-43-75.

Если вы творческая личность, умеете найти контакт с собеседником, вы можете попробовать себя в журналистике.

Редакции газеты «Новая жизнь» требуется корреспондент.

МОМВД России «Кировский» объявляет набор на службу в органы внутренних дел.

Требования для офицерского состава - наличие высшего юридического образования, рядового и младшего состава - образование не ниже среднего.

Обращаться в МОМВД России «Кировский» по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, 16, каб. 24, отделение по работе с личным составом, тел. 8(48456)5-97-06, 5-97-22, 5-97-28.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. Дежурный редактор А. А. БЕСОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1507. Заказ Подписано в печать 20.03.2017 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.